
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αλεξανδρούπολη, 4 Μαρτίου 2003

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης από την Αλεξανδρούπολη, όπου 
εγκαινίασε το Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο της πόλης, προέβη, 
στη διάρκεια γεύματος που παρετέθη προς τιμήν του, στις ακόλουθες 
δηλώσεις:

«Σας ευχαριστώ πολύ για την υποδοχή και για τη διοργάνωση αυτής της 
εκδήλωσης.

Θα ήθελα ιδιαίτερα να επισημάνω και εγώ ότι αυτή η περίοδος είναι μια πολύ 
δύσκολη περίοδος για την ειρήνη. Και είναι μια δύσκολη περίοδος για την 
ειρήνη, γιατί, ενώ στα χείλη όλων είναι αυτή η λέξη και όλοι δηλώνουν ότι 
αγωνίζονται γι’ αυτήν, τα συμφέροντα, οι επιδιώξεις κυριαρχίας, οι επιδιώξεις να 
ελεγχθεί και να χειραγωγηθεί ο κόσμος είναι πάντα ζωντανές και βρίσκονται, 
αυτή τη στιγμή, σε ιδιαίτερη όξυνση.

Η Ευρωπαϊκή Ένωση, δυστυχώς, δεν έχει θεσμικά τη δυνατότητα να πάρει 
πρωτοβουλίες τέτοιες, ώστε να εξαναγκάσει, να «σπρώξει» σε μια κατεύθυνση. 
Εκείνο που μπορεί να κάνει είναι να δημιουργήσει πεποιθήσεις, να 
δημιουργήσει ένα κλίμα, να μεταφέρει αυτή την ανάγκη να προσέξουμε όλοι να 
μην υπάρξει πόλεμος.

Το έκανε από την αρχή της Ελληνικής Προεδρίας με δύο αποφάσεις: Του 
Συμβουλίου Γενικών Υποθέσεων και του Συμβουλίου Κορυφής. Και έδωσε έτσι 
-πιστεύω- απέναντι σε έναν κόσμο, ο οποίος βρίσκεται σε αμφιβολία, ένα 
μήνυμα θέλησης να συνεχίσουμε, να πιέσουμε, να κινητοποιηθούμε για να 
μπορέσουμε να αποτρέψουμε τον πόλεμο, να εξασφαλίσουμε τον αφοπλισμό 
και να δημιουργήσουμε έναν κόσμο, που να είναι πιο ασφαλής. Σ’ αυτή την 
κατεύθυνση θα συνεχίσουμε».

Εξάλλου, ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, πριν αναχωρήσει από 
Αλεξανδρούπολη για Αθήνα, απάντησε στην ακόλουθη ερώτηση 
δημοσιογράφου.

Δ. ΜΠΟΤΩΝΗΣ (NET): Κύριε Πρόεδρε, ξεκίνησε η δίκη για τη 17 Ν, «η μητέρα 
των δικών», όπως λένε όλοι. Ολοι οι παράγοντες της δίκης μιλούν για μια δίκαιη 
δίκη. Το σχόλιό σας.

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Το σχόλιό μου είναι: Ας αφήσουμε το δικαστήριο να κάνει 
τη δουλειά του. Εχει όλες τις προϋποθέσεις να κάνει καλά τη δουλειά του. Και 
ας ασχοληθούμε εμείς με την Ελλάδα που δημιουργεί, με την Ελλάδα που 
αλλάζει, με την Ελλάδα, η οποία ξεφεύγει από καταστάσεις, όπως αυτές που 
ερευνώνται στη δίκη. Ας ασχοληθούμε με την Ελλάδα, η οποία προσφέρει για 
κάτι καινούριο και μεγάλο.

Σας ευχαριστώ.


